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   ΠΡΟΣ : 1) Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

2) Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 6478/2-9-2024 Ερώτηση των Βουλευτών κκ Μ. 
Κοντοτόλη, Κ. Βέττα, Χρ. Γιαννούλη, Β. Κόκκαλη, Κ. Μάλαμα, Κ. Μπάρκα, Γ. 
Παπαηλιου, Π. Πούλου, Ι. Σαρακιώτη, Σ. Φάμελλου με θέμα:  «Κυβερνητική αδιαφορία 
για το μεγάλο αναπτυξιακό και περιβαλλοντικό έργο του φράγματος της Πύλης 
Τρικάλων, εν μέσω αυξανόμενης λειψυδρίας και πλημμυρικών φαινομένων».

  Σχετ.: Το από 03-09-2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του γραφείου του 
Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Σε απάντηση της με α.π. 6478/2-9-2024 Ερώτησης των Βουλευτών κκ Μ. Κοντοτόλη, Κ. 
Βέττα, Χρ. Γιαννούλη, Β. Κόκκαλη, Κ. Μάλαμα, Κ. Μπάρκα, Γ. Παπαηλιού, Π. Πούλου, Ι. 
Σαρακιώτη, Σ. Φάμελλου με θέμα:  «Κυβερνητική αδιαφορία για το μεγάλο αναπτυξιακό 
και περιβαλλοντικό έργο του φράγματος της Πύλης Τρικάλων, εν μέσω αυξανόμενης 
λειψυδρίας και πλημμυρικών φαινομένων», η Γενική Γραμματεία Διαχείρισης Τομεακών 
Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, ΤΣ & ΕΚΤ  σας ενημερώνει αναλυτικά:

Το Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» της Προγραμματικής Περιόδου 
2021-2027 εγκρίθηκε με την με Αριθμό C(2022) 6045 final / 26.8.2022 Εκτελεστική 
Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και έχει αναθεωρηθεί με την με Αριθμό C(2024) 
3743 final / 29.05.2024 Απόφαση.

Στην Προτεραιότητα 2 του Προγράμματος, προβλέπεται η συγχρηματοδότηση από το 
ΕΤΠΑ και το Ταμείο Συνοχής παρεμβάσεων για την «Προσαρμογή στα μέτρα για την 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που 
συνδέονται με το κλίμα: πλημμύρες και κατολισθήσεις (συμπεριλαμβανομένων των 
δραστηριοτήτων ευαισθητοποίησης, της πολιτικής προστασίας και των συστημάτων 
διαχείρισης καταστροφών, των υποδομών και των προσεγγίσεων με βάση το 
οικοσύστημα)» μεταξύ άλλων και η κατασκευή έργων αντιπλημμυρικής προστασίας.



Για την υλοποίηση της δράσης εκδόθηκε η με α.π. ΕΥΔ ΠΕΚΑ & ΠΟΛΠΡΟ 11043/26-10-
2023 Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο του Προγράμματος 
«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ» 2021-2027 (ΑΔΑ: ΡΦΓ4Η-ΝΨΙ). Η Πρόσκληση με 
κωδικό 2.4.58.2 και α/α ΟΠΣ 4912 απευθύνεται στο Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών, σε Περιφέρειες και Δήμους και προβλέπει τη χρηματοδότηση έργων 
αντιπλημμυρικής προστασίας που αφορούν σε παρεμβάσεις διευθέτησης ρεμάτων και 
χειμάρρων, με σκοπό την πρόληψη και αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων και 
φυσικών καταστροφών, σύμφωνα με τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας. Η 
συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την 
Πρόσκληση ανέρχεται σε 60.000.000 €, με δυνατότητα υπερδέσμευσης έως 
260.000.000€ και οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ από την 26/10/2023 έως και 
την 15/7/2024, καθώς ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης έχει υπερκαλυφθεί. 

Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης με α/α ΟΠΣ 4912 δεν υποβλήθηκε πρόταση σχετικά με το 
έργο του θέματος.

Επιπρόσθετα, για την ενίσχυση της αντιπλημμυρικής θωράκισης της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας, κατόπιν πρότασης του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας εκδόθηκε 
στις 2/8/2024 η Πρόσκληση με α/α ΟΠΣ 12374 και α.π. ΥΠΕΘΟΟ 113588 ΕΞ 2024/2-8-
2024 (ΑΔΑ: ΨΒ2ΤΗ-7ΡΡ) με τίτλο: «Έργα ορεινής υδρονομίας στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας-Aqua montis» απευθυνόμενη στις Περιφερειακές Δασικές Υπηρεσίες χωρικής 
αρμοδιότητας Θεσσαλίας της Γενικής Γραμματείας Δασών του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Μέσω της εν λόγω πρόσκλησης, δύνανται να 
χρηματοδοτηθούν έργα ορεινής υδρονομίας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας τα οποία 
κρίνεται αναγκαίο να υλοποιηθούν στο πλαίσιο των μέτρων «Εφαρμογή δασοτεχνικού 
συστήματος ορεινών υδρονομικών έργων» καθώς και «Αξιολόγηση και συντήρηση 
υφιστάμενων ορεινών υδρονομικών έργων», όπως αυτά ορίζονται στην 1η αναθεώρηση 
Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας των Λεκανών Απορροής Ποταμών του 
Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας, το οποίο βρίσκεται σε διαβούλευση και πρόκειται 
άμεσα να εγκριθεί, λαμβάνοντας υπόψη την ένταση και τις συνέπειες των θεομηνιών 
Daniel και Elias που έπληξαν την περιοχή της Θεσσαλίας το φθινόπωρο του 2023. 
Θεωρείται κρίσιμη η υλοποίηση έργων ορεινής υδρονομίας με σκοπό τη φυσική 
συγκράτηση υδάτων στα ορεινά, κατά προτεραιότητα στις ορεινές κοίτες των ρεμάτων 
από ανάντη προς κατάντη. Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά θα υλοποιηθούν παρεμβάσεις 
σε ορεινές λεκάνες στις οποίες κρίνεται απαραίτητο, όπως πχ σε ορεινές λεκάνες 
απορροής που επηρεάζουν μεγάλες πόλεις (Λάρισα, Τρίκαλα, Καρδίτσα, Βόλος) και 
παράκτιες τουριστικές περιοχές, σε ορεινές λεκάνες ποταμών και σε ρέματα, σε ορεινές 
λεκάνες 1ης ή 2ης τάξης.

Τα υπόλοιπα θέματα της Ερώτησης εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Γενικής 
Γραμματείας.

  Ο Γενικός Γραμματέας Διαχείρισης
Τομεακών Προγραμμάτων 

ΕΤΠΑ, ΤΣ & ΕΚΤ 

Γιώργος Ζερβός

Ο/Η ………………….
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